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Однією з глобальних проблем сучасності є процес зміни клімату нашої 

планети, який характеризується численними регіональними проявами, що 

мають вплив практично на усі галузі господарювання та компоненти природних 

екосистем. Актуальним питанням є дослідження впливу таких проявів 

кліматичних змін на природоохоронні, заповідні території, адже їх екосистеми і 

окремі біологічні види, що перебувають під охороною, є рідкісними або 

зникаючими, можуть виявитися особливо вразливими до змін кліматичних 

умов та окремих метеорологічних чинників довкілля. 

 Одним з найбільших та найцінніших природоохоронних об’єктів 

Волинської області є Ківерцівський національний парк «Цуманська пуща», 

який було створено у 2010 році відповідно до Указу Президента України № 203 

від 22 лютого 2010 р.  на площі близько 34 500 га. Даний національний парк 

фактично почав функціонувати у 2015 р., він є наймолодшим серед об’єктів 

такого рангу на Волині, хоча традиції природозбереження унікальних пралісів 

Цуманської пущі є досить давніми. На даний час в межах природоохоронної 

території співробітниками парку разом з науковцями Луцького національного 

технічного університету розпочато комплексне дослідження проявів змін 

клімату та їх потенційного впливу на біоту. Дослідження базується на 

результатах проведеного аналізу кліматичних тенденцій у Волинському регіоні 

в ХХІ ст., результати якого подані у працях Федонюк В.В., Іванціва В.В., 

Жадько О.А., Христецької М.Б., Федонюва М.А., Мерленка І.М., Панькевича 

С.Г., Картавої О.Ф. та інших авторів [1,4,5,6,7]. Ряд досліджень було 

присвячено і регіональним проявам змін клімату у заповідних об’єктах Волині, 

зокрема у роботі Мирки В.В., Федонюк В.В., Іванціва В.В., Федонюка М.А. [1] 

оцінювалися такі зміни для Черемського природного заповідника за 

комплексом параметрів, а в дослідженні Христецької М.Б., Федонюк В.В., 

Мерленка І.М., Федонюка М.А., Бондарчука С.П. аналізувалися окремі аспекти 

впливу змін клімату на природні системи Шацького НПП [7]. Дослідження 

такого спрямування мають не лише науково-теоретичний та прикладний 

характер, але можуть також бути використані і в освітньому процесі, при 

підготовці фахівців у природничій та екологічній сфері, для потреб виховного і 

просвітницького характеру, на що вказано у працях Волянського В.О., 

Федонюк В.В., Іванціва В.В., Панькевича С.Г. [2,3] та інших авторів.  
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Для території Ківерцівського НПП «Цуманська пуща» було проведено 

аналіз динаміки основних метеорологічних показників за даними найближчої 

метеорологічної станції – ст. Луцьк. Аналіз проводився для періоду 2000 – 2022 

рр., результати порівняно з показниками кліматичної норми. Клімат парку 

можна охарактеризувати як помірно-холодний. На протязі року спостерігається 

чітко виражена зміна сезонів року. Досить значною є сума опадів, що випадає 

на досліджуваній території, навіть у найсухіші місяці року місячна сума опадів 

перевищує 20 – 25 мм. Середня річна температура повітря складає 7,8
0
 С, 

спостерігається тенденція до її зростання на 1, 0 – 1,5
0
С в порівнянні з 

кліматичною нормою. Середня річна сума опадів – 568 мм. Найвологішим 

періодом року є теплий період, взимку опадів випадає менше. Різниця в сумах 

опадів між теплим та холодним періодом року складає 52 мм. На протязі року 

середня температура повітря коливається від + 18,3
0
С до -5,0

0
С. Найтеплішим 

місяцем року є липень, а найхолоднішим – січень. Максимальне значення 

середньої місячної температури повітря може досягати + 23,7
0
С (липень), а 

мінімальне – становитиме  -7,9
0
С (січень). Стосовно мінімальних середніх 

місячних температур повітря в межах норми, то відмічалися роки, коли середня 

місячна температура в липні не перевищувала +17,0
0
С. Взимку були відмічені 

роки, коли середня місячна температура повітря була відносно високою і 

становила для грудня 0,3
0
С, для січня -1,1

0
С. Підвищення середніх температур 

зимових місяців року, як і для всієї території Волинської області,  характерне 

для останніх десятиріч, це пов’язують з глобальним потеплінням клімату. 

Середні швидкості вітру знаходяться в межах 2 – 4 м/с, число вітряних днів з 

швидкостями понад 5-10 м/с не є значним. Найвищі місячні суми опадів 

випадають в липні (79 мм), а найменші – в березні (27 мм). Влітку місячні суми 

опадів перевищують 60-70 мм, узимку коливаються в межах 30-35 мм. В 

перехідні сезони року (весна, осінь) місячні суми опадів можуть змінюватися 

від 30 мм до 60 мм. 

Слід відмітити, що хід основних метеорологічних показників у 

Ківерцівському НПП «Цуманська пуща» в останні десятиліття має більш 

динамічний характер, спостерігаються стрибкоподібні зміни параметрів, що 

може негативно вплинути на біотичні комплекси парку. Зростання середніх 

температур, зменшення сум опадів, інтенсивне зростання показників 

випаровування з діяльної поверхні є екологічним лімітуючим чинником для 

земноводних, окремих видів комах та плазунів та ряду вразливих видів флори. 
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